
 

 

Caso demostrativo No.1. 

 

La empresa “Hermanos Rojas S.A.” adquiere  una patente en ¢ 1.000.000,00  con 

una vida útil estimada de 5 años. El método de amortización usado es el de línea 

recta. 

El asiento para registrar la adquisición y el gasto de  amortización correspondiente 

al  primer  año es el  siguiente: 

 

Fecha Detalle Debe Haber 
1-06-2020 Patente (1) 

      Bancos 
Registrar la adquisición de la patente 

₵1.000.000,00  
1.000.000,00 

1-06-2021 Gasto de amortización de patente (2) 
     Patente 
Registro de la quinta parte del  gasto de 
amortización, vida útil 5 años. 

200.000,00  
200.000,00 

 

(1) El costo total  de la patente , comprende  el precio de compra más todos los 
gastos adicionales en que se incurrieron. 

(2) Se  divide el costo entre el número de años que se considere como vida útil 
(Método línea recta). Este asiento se repite durante 5 años.   


